

TÁMOGATÁSI ÚTMUTATÓ

***GINOP PLUSZ- 2.1.2-22 KÓDSZÁMÚ,
„KFI ÖKOSZISZTÉMA ÉPÍTÉSE CÉLZOTT KUTATÁS-
FEJLESZTÉSI ÉS INNOVÁCIÓS SZOLGÁLTATÁSOK
NYÚJTÁSÁVAL ÉS A VÁLLALKOZÓI
TÉNYFELTÁRÁSI FOLYAMAT MŰKÖDTETÉSÉVEL”
CÍMŰ KIEMELT FELHÍVÁSHOZ***

Hatályos: 2024. szeptember 16. napjától

1. Háttér

A Nemzeti Innovációs Ügynökség Nonprofit Zrt. (a továbbiakban: NIÜ) a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program Plusz éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1300/2021. (V. 21.) Korm. határozatban nevesített GINOP Plusz-2.1.2-22 kódszámú, a „KFI ökoszisztéma építése célzott kutatás-fejlesztési és innovációs szolgáltatások nyújtásával és vállalkozói tényfeltárási folyamat működtetésével” című, kiemelt pályázati felhívás (a továbbiakban: Felhívás) szerinti projektet (továbbiakban: Projekt) megvalósító konzorcium tagja.

A Felhívás alapvető célkitűzése a magyarországi innovációs ökoszisztéma szereplők teljesítményének és versenyképességének erősítése célzott kutatás-fejlesztési és innovációs szolgáltatások nyújtásával, a hazai KFI projektek hasznosításának célzott támogatásával. Ezen elvárás teljesítése érdekében a NIÜ olyan szolgáltatások kialakítását és bevezetését valósítja meg, amelyek elősegítik a vállalkozások KFI projektjeinek megalapozott előkészítését, hatékony és eredményes megvalósítását, projekteredmények sikeres hasznosítását, valamint ösztönzik az innovatív vállalkozások nemzetközi piacra lépését.

Jelen útmutató célja a Felhívással összhangban azon projekttevékenységek állami támogatási¹ célú szabályozása, amelyek tekintetében a NIÜ támogatást nyújtó szerepkört tölt be, és az általa elnyert támogatás egy részét - térítésmentes **szakmai szolgáltatás nyújtásával** - továbbadott előnyként vállalkozások számára juttatja.

A jelen támogatási útmutató alapján a NIÜ által a Projekt keretében nyújtott térítésmentes szolgáltatások a vállalkozások számára továbbadott előnyt (az EUMSZ 107. cikk (1) bekezdése szerinti állami támogatást) jelentenek, és *a 2021–2027 programozási időszakra rendelt források felhasználására vonatkozó uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatási szabályokról szóló 638/2023. (XII. 28.) Korm. rendelet* 53. alcím alapján uniós állami támogatási szempontból az (EU) 2023/2831 bizottsági rendelet szerinti **csékély összegű (de minimis) támogatásnak minősülnek**.

2. Továbbadott előnynek minősülő tevékenységek:

A NIÜ a Felhívás 2.1.2.1. fejezetében nevesített alábbi tevékenységek vonatkozásában nyújt továbbadott – csékély összegű (de minimis) – támogatást a vállalkozások számára:

1) Projektfejlesztési szolgáltatás nyújtása (KFI szaktanácsadás) vállalkozások számára:

¹ A vállalkozásoknak továbbadott előny az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 2. § 1. bekezdése szerint állami támogatásnak minősül.

- a) kutatás-fejlesztési és innovációs pályázati projektelképzelések átfogó (elsődlegesen KFI szakmai tartalom, újdonságtartalom, megvalósíthatóság, piaci potenciál) szakértői vizsgálata, validációja;
- b) projekttervek vizsgálata alapján tanácsadási igazolás kiadása, továbbfejlesztési javaslatok megfogalmazása;
- c) finanszírozási forma és eszköz típusára vonatkozó tanácsadás;
- d) az S3 prioritást érintő besorolásra vonatkozó véleményezés;
- e) innovációs készségfejlesztést célzó tevékenység KKV munkavállalók részére.

2) KFI projektek megvalósításának szakmai támogatása:

- a) a kutatás-fejlesztési és innovációs projektek megvalósítási időszaka alatt mentorálási tevékenység ellátása;
- b) támogatott projektek esetében a vonatkozó kiírás által elvárt mentor biztosítása a projektek megvalósítása során.

4) Felkészítés K+F minősítési, piaci hasznosítási kérelem benyújtására:

- b) konzultációs lehetőség biztosítása K+F minősítési, piaci hasznosítási és iparjog védelemre vonatkozó kérelem összeállításához.

9) Innovatív vállalkozások nemzetközi piacra lépésének támogatása:

- a) külföldi megjelenési lehetőség biztosítása magyarországi innovatív projektek számára különösen, de nem kizárólag nemzetközi rendezvényeken, eseményeken, partnertalálkozókra való részvételen keresztül;
- b) a piacra lépés segítése külföldi piaci információkkal, partnerkapcsolatokkal, piacra lépési stratégia kidolgozásában nyújtott szakértői támogatással tájékoztató események szervezésével.

3. NIŰ által biztosított, továbbadott előnyök minősülő szolgáltatások:

A Felhívás fentebb hivatkozott, 2.1.2.1. fejezetében nevesített tevékenységeknek megfelelően a NIŰ az alábbi szolgáltatási portfóliót alakította ki a vállalkozások számára:

3.1 Projektfejlesztési szolgáltatás:

A projektfejlesztési szolgáltatás keretében a vállalkozások kutatás-fejlesztési és innovációs projektelképzeléseinek átfogó – elsődlegesen KFI szakmai tartalom, újdonságtartalom, megvalósíthatóság, piaci potenciál – tudományos-technológiai és üzleti szempontú szakértői vizsgálata, validációja, és a projekttervek vizsgálata alapján konkrét továbbfejlesztési javaslatok megfogalmazása, szakmai vélemény (projektjavaslat megalapozottságára,

megvalósíthatóságára vonatkozó állásfoglalás) kiadása valósul meg. A szolgáltatásnyújtás kizárólag a vállalkozások által benyújtott dokumentáció alapján történik.

A szolgáltatás nyújtásához nyílt felhívás alapján szakértői adatbázis kerül kialakításra, az adatbázisban szereplő szakértők anonim módon végzik a projektfejlesztési tevékenységüket.

3.2 Innovációs tréning:

Az innovációs tréning célja a vállalkozások munkavállalóinak innovációmenedzsmenti készségfejlesztése, innovációs ismereteik bővítése.

Az innovációs tréning négy, egységenként 45-60 perces modulból áll és a tréning elvégzéséhez mind a négy modul teljesítése szükséges.

A tréning moduljai:

- *Folyamatinnováció alapjai*
A modul részletesen bemutatja a folyamatinnováció és folyamatfejlesztés alapjait, jelentőségét és gyakorlati alkalmazását a vállalati környezetben.
- *Termelési- Gyártási és szolgáltatási folyamatok innovációja*
A modul részletesen bemutatja a gyártási és szolgáltatási folyamatok típusait és ezen folyamatok innovációját, tipikus folyamatfejlesztési irányokat, kiemeli a legújabb ipari trendeket, az automatizálás és digitalizáció szerepét a gyártási folyamatokban.
- *Disztribúciós, logisztikai, marketing és értékesítési folyamatok innovációja*
A tananyag bemutatja a disztribúciós, logisztikai, marketing és értékesítési folyamatok innovációjának alapjait, illetve alkalmazását vállalati környezetben. Kiemeli a modern logisztikai technológiák, az ellátási lánc menedzsment, valamint a költségcsökkentési stratégiák fontosságát, emellett a marketing és értékesítési folyamatok innovációját is részletezi.
- *Adminisztráció és vezetési folyamatok innovációja*
Ez a tananyag tárgyalja az adminisztráció és vezetési folyamatok innovációjának jelentőségét és gyakorlati alkalmazását azzal a céllal, hogy bemutassa, hogyan lehet a vezetőknek hatékonyabban irányítani csapatukat, ösztönözni az innovációt és elősegíteni a vállalati célok elérését a folyamatosan változó üzleti környezetben.

3.3 KFI mentorálási szolgáltatás:

Az egyes KFI projektek megvalósításának szakmai támogatására irányuló szolgáltatás célja a KFI projektek résztvevői számára, a projektek megvalósítási időszaka alatt tudományos, illetve üzleti szakmai támogatás, személyre szabott mentorálás biztosítása. A mentorok a projektek megvalósításának előrehaladását technológiai, iparági innovációs szakmai és üzleti, piaci szempontok alapján elemzik, és a projektek eredményessége, innovációs potenciáljának maximális kiaknázása, és a projekteredmények sikeres piaci bevezetése érdekében javaslatokat fogalmaznak meg a vállalkozások számára. A vállalkozások a NIÜ által biztosított szakértői

adatbázisból választhatják ki a mentort, aki online és személyes konzultáció keretében támogatja az adott projekt előrehaladását, projekteredmények hasznosításának előkészítését.

A vállalkozás az adott projekt innovációs fejlesztésének igénye szerint választhat tudományos-technológiai mentort, vagy üzleti mentort.

A *tudományos-technológiai mentor* a projektben megvalósítandó innováció tudományos-technológiai környezetét követi figyelemmel, a projekt folyamatos haladásának biztosítása érdekében elakadás esetén előremutató műszaki-tudományos megoldást javasol, a saját tapasztalata vagy a szakirodalomban és a szabadalmi adatbázisokban felkutatott példák alapján. Az adott szakterületen megjelenő tudományos fejlődést, a technológiai újdonságokat ismerteti a projekt menedzsmentjével. Felhívja a figyelmet azon újonnan keletkező tényezőkre, felfedezésekre vagy innovatív megoldásokra, amelyek a projekt megvalósulását elősegíthetik. Javaslatot tehet a projekt felülvizsgálatára, ha a külső környezet változása ezt indokolja, továbbá javasolhatja újabb szakmai szervezetek bevonását a fejlesztésbe.

Az *üzleti mentor* – tágabb környezetben – figyelemmel kíséri a projekt a piacra lépési és értékesítési stratégiáját, jelzi a projekt menedzsmentjének, ha a megcélzott piacokon strukturális változás történik, illetve ha új piaci lehetőségek nyílnak.

3.4 K+F minősítési, piaci hasznosítási és iparjog védelemi kérelem benyújtására felkészítő konzultáció:

A személyes konzultáció biztosításának célja, hogy a vállalkozások szakértői segítséget kapjanak a K+F minősítési eljárások, a piaci hasznosítási vizsgálat és az IP védelmi kérelem benyújtásához, az egyéni tanácsadás révén megfelelő kidolgozottságú kérelmek kerüljenek előkészítésre és benyújtásra.

3.5 XPAND program – Vállalkozások nemzetközi piacra lépésének komplex támogatása:

A program célja, hogy segítséget nyújtson a vállalkozásoknak (elsődlegesen hazai startupoknak, innovatív kis- és középvállalkozásoknak) a külpiacokon való megjelenés előkészítésében, piaci behatolásuk támogatásában, valamint az üzleti kapcsolatok és potenciális befektetők megszerzésében. A program keretében a NIÜ olyan kedvező környezetet alakít ki, amely nagyban hozzájárul a magyar innovációs ötletek kedvező külföldi megítéléséhez, ezáltal minél több innovatív termék és szolgáltatás külpiacra jutásához.

A programban résztvevők nem csak a nemzetközi üzleti szokásokkal és trendekkel ismerkedhetnek meg, hanem konkrét, gyakorlati támogatást is kapnak a célpiacokon való sikeres bevezetéshez: a program személyre szabott mentorálást, workshopokat, és piaci elemzéseket, tudásátadást és tudásáramlást kínál a magyar vállalkozások számára a globális piacon való eredményes megjelenésük érdekében. A nemzetközi utaztatás során olyan lehetőséghez jutnak a kiutazók, amely hozzájárulhat többek között ötletük validálásához, fogyasztóik, a célpiac, valamint a konkurencia megismeréséhez, nemzetközi kapcsolatépítéshez, tőkebevonáshoz. Az utaztatási szolgáltatás keretében tervezetten elérhető célországok: Amerikai Egyesült Államok, Szingapúr, Kína és Németország.

A támogatási összeg megállapításánál a kiutazás összes költségéből az adott vállalkozásra vonatkozóan az eseményen való létszámarányos bekerülési költség kerül meghatározásra, a támogatástartalom kiszámítása egyedileg történik.

4. Szolgáltatások igénybevételének feltételei:

Jelen Támogatási Útmutató 3. fejezetében rögzített szolgáltatások igénybevételének részletes szabályait az Általános Szerződés-kötési Feltételek dokumentum tartalmazza. A szolgáltatások igénybevétele során nem történik pénzbeli támogatás folyósítása sem a NIÜ és a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás között, sem a szolgáltatásnyújtásba bevont szakértő (pl. mentor) és a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás között. A szolgáltatásnyújtás során keletkező költségeket közvetlenül a NIÜ finanszírozza, a szolgáltatás igénybevételének (megrendelés) visszaigazolásával egyidejűleg nyilatkozatot állít ki a vállalkozás részére, melyben rögzíti a Projekt keretében felhasznált támogatás rá eső összegét (továbbadott előny).

Szolgáltatás igénybevételére jogosultak köre:

A **projektfejlesztési szolgáltatást** Magyarországon székhellyel, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező, alábbi gazdálkodási formakód szerinti, kettős könyvvitelt vezető kis-, és középvállalkozások, illetve nagyvállalatok vehetik igénybe:

- 113 Korlátolt felelősségű társaság
- 114 Részvénytársaság
- 116 Közkereseti társaság
- 117 Betéti társaság
- 141 Európai részvénytársaság (SE)
- 226 Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe

Az **innovációs tréningre** Magyarországon székhellyel, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező, alábbi gazdálkodási formakód szerinti, kettős könyvvitelt vezető kis-, és középvállalkozások jelentkezhetnek:

- 113 Korlátolt felelősségű társaság
- 114 Részvénytársaság
- 116 Közkereseti társaság
- 117 Betéti társaság

Az innovációs tréningre történő jelentkezés során a vállalkozásnak szükséges megadnia a tréning elvégzésére kijelölt munkavállalójának/munkavállalóinak nevét és elérhetőségeit.

A **KFI mentorálási szolgáltatás** a GINOP Plusz operatív program „kutatás, fejlesztés, innováció” prioritásának keretében meghirdetett (elsődlegesen a GINOP Plusz-2.1.1-24 kódszámú, „Fókuszterületi innovációs projektek támogatása” tárgyú) pályázati felhívás keretében támogatást nyert projektek Kedvezményezettjei (konzorcium esetén a konzorciumvezető) által vehető igénybe, amennyiben a mentor foglalkoztatása a támogatási kérelemben kötelező vállalásként rögzítésre került.

A **K+F minősítési, piaci hasznosítási és iparjog védelemi kérelem benyújtására felkészítési konzultációra** Magyarországon székhellyel, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező, alábbi gazdálkodási formakód szerinti, kettős könyvvitelt vezető vállalkozások jelentkezhetnek:

- 113 Korlátolt felelősségű társaság
- 114 Részvénytársaság
- 116 Közkereseti társaság
- 117 Betéti társaság
- 141 Európai részvénytársaság (SE)
- 226 Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe

A **vállalkozások nemzetközi piacra lépését támogató komplex szolgáltatáscsomag** (XPAND Program) egyes programelemeire az alábbi feltételekkel lehet jelentkezni.

Ready – XPAND bevezetés az exportba workshop:

Magyarországon székhellyel, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező, alábbi gazdálkodási formakód szerinti, kettős könyvvitelt vezető vállalkozások jelentkezhetnek a NIŰ honlapján (<https://niu.hu/register>) történő regisztrációt követően:

- 113 Korlátolt felelősségű társaság
- 114 Részvénytársaság
- 116 Közkereseti társaság
- 117 Betéti társaság

Steady – XPAND haladó export workshop:

A Steady workshopon való részvétel feltétele a „Ready – XPAND bevezetés az exportba workshop” elvégzése.

Go! - XPAND célpiaci workshop:

A Go! workshopon való részvétel feltétele a „Steady – XPAND haladó export workshop” elvégzése.

Nemzetközi utaztatás (célpiacon megrendezésre kerülő rendezvényeken, üzleti találkozókra és egyéb szakmai programokon való részvétel támogatása):

A nemzetközi utaztatásra történő jelentkezés előfeltétele:

- a Ready, Steady és Go! workshopok elvégzése;
- tárgyalási szintű angol nyelvtudás legalább a kiutazásra jelentkező személy(ek) tekintetében;
- legalább 1 FTE dedikálásának vállalása külföldi piacra jutási feladatokra vonatkozóan;
- a vállalkozás biztosítani tudja a külföldi célpiacra lépéshez szükséges anyagi erőforrást (jelentkezés során erről nyilatkozni szükséges).

5. Csekély összegű (de minimis) támogatásra vonatkozó szabályok

A csekély összegű (de minimis) támogatásra vonatkozó részletes szabályokat (ideértve a Támogatási Útmutóban foglalt fogalmak meghatározását) az Európai uniós működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló, 2023. december 13-i (EU) 2023/2831 bizottsági rendelet (a továbbiakban: általános de minimis rendelet), a 2021–2027 programozási időszakra rendelt források felhasználására vonatkozó uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatási szabályokról szóló 638/2023. (XII. 28.) Korm. rendelet, valamint az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet szabályozza.

A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás, amelyet térítésmentes szolgáltatás keretében vesz igénybe a vállalkozás.

A Projekt keretében, jelen útmutatóban rögzített tevékenységek vonatkozásában biztosított támogatások csekély összegű támogatásnak minősülnek, amelyeket kizárólag az általános de minimis rendelet szabályai szerint nyújthatók a jelen Támogatási Útmutó alapján.

A kedvezményezett és a vele egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozások részére az általános de minimis rendelet hatálya alá tartozó, bármely három év során Magyarországon odaítélt általános csekély összegű támogatás (a továbbiakban: támogatás) bruttó támogatástartalma nem haladhatja meg a 300 000 eurónak megfelelő forintösszeget, figyelembe véve az általános de minimis rendelet 3. cikk (8) és (9) bekezdését, amelyek a fúzió, felvásárlás és szétválás esetére tartalmazznak további rendelkezéseket.

Egy és ugyanazon vállalkozásnak az általános de minimis rendelet 2. cikk (2) bekezdése szerinti vállalkozások minősülnek, vagyis:

„(2) „egy és ugyanazon vállalkozás”: e rendelet alkalmazásában valamennyi olyan vállalkozás, amelyek között az alábbi kapcsolatok legalább egyike fennáll:

- a) az egyik vállalkozás rendelkezik a részvényesek vagy tagok szavazati jogának többségével egy másik vállalkozásban;*
- b) az egyik vállalkozás jogosult kinevezni vagy elmozdítani egy másik vállalkozás igazgatási, irányító vagy felügyelő testülete tagjainak többségét;*
- c) az egyik vállalkozás valamely másik vállalkozás felett meghatározó befolyást gyakorolhat az e vállalkozással kötött szerződés alapján vagy az alapító okiratában vagy alapszabályában meghatározott rendelkezés alapján;*
- d) az egyik vállalkozás, amely valamely másik vállalkozás részvényese vagy tagja, e vállalkozás többi részvényesével vagy tagjával kötött megállapodás alapján egyedül birtokolja a másik vállalkozásban a részvényesek vagy tagok szavazati jogának többségét.*

Az egy vagy több másik vállalkozáson keresztül az a)–d) pontban említett kapcsolatok egyikével rendelkező vállalkozásokat is egy és ugyanazon vállalkozásnak kell tekinteni.”

A NIÜ által nyújtott szolgáltatást igénybe vevő vállalkozásnak (kedvezményezettnek) az általános de minimis rendelet 7. cikkének (4) bekezdése figyelembevételével – az ott meghatározott feltételek teljesítésének megállapítására alkalmas módon – nyilatkoznia kell a részére a támogatás odaítélését megelőző három év során (háromszor háromszázhatvanöt nap) nyújtott csekély összegű támogatások támogatástartalmáról.

A NIÜ a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozásnak (kedvezményezettnek) az általános de minimis rendelet 7. cikk (4) bekezdésével összhangban igazolást állít ki a támogatás összegéről bruttó támogatási egyenértékben kifejezve, és annak csekély összegű jellegéről, közvetlenül utalva az általános de minimis rendeletre.

A támogatás euró és forint közötti átváltásánál az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 35. §-a alapján kell eljárni.

Az általános de minimis rendelet alapján nyújtott támogatás az (EU) 2023/2832 bizottsági rendelet alapján nyújtott támogatás kivételével más csekély összegű támogatásokról szóló rendeletek alapján nyújtott csekély összegű támogatással 300 000 eurónak megfelelő forintösszegig halmozható.

Az általános csekély összegű támogatás halmozható azonos támogatható költségek vonatkozásában vagy azonos kockázatfinanszírozási célú intézkedés vonatkozásában nyújtott állami támogatással, ha a halmozás következtében az odaítélt támogatások nem lépik túl bármely csoportmentességi rendeletben vagy a Bizottság által elfogadott határozatban az egyes esetek meghatározott körülményeire vonatkozóan rögzített maximális intenzitást vagy összeget.

A több részletben fizetendő támogatást az odaítélése időpontjában érvényes értékére kell diszkontálni. A diszkontálás céljára és a bruttó támogatástartalom kiszámításához az odaítélés idején érvényes referenciarátát² kell alkalmazni.

A támogatáshoz kapcsolódó iratokat az odaítélést követő 10 évig meg kell őrizni, és a NIÜ ilyen irányú felhívása esetén a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás (kedvezményezett) köteles azokat bemutatni. A csekély összegű támogatási jogcímen nyújtott támogatásokról az Európai Bizottság kérésére 20 munkanapon belül információt kell szolgáltatni.

Kizárt ágazatok/tevékenységek:

Az alábbi szempontok szerint nem nyújtható csekély összegű (de minimis) támogatás:

- a) a halászati és akvakultúra-termékek piacának közös szervezéséről, az 1184/2006/EK és az 1224/2009/EK tanácsi rendelet módosításáról, valamint a 104/2000/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. december 11-i 1379/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletben (a továbbiakban: 1379/2013/EU bizottsági rendelet) meghatározott halászati és akvakultúra-termékek elsődleges előállításával foglalkozó vállalkozásoknak;
- b) az 1379/2013/EU rendelet 5. cikkének a) és b) pontjában meghatározott a halászati és akvakultúra-termékek feldolgozása és forgalmazása területén működő vállalkozásoknak, amennyiben a támogatás összegét a piacon vásárolt vagy forgalomba hozott termékek ára vagy mennyisége alapján határozzák meg;
- c) a mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozásoknak;
- d) a mezőgazdasági termékek feldolgozásával és forgalmazásával foglalkozó vállalkozásoknak, amennyiben:

² Az alkalmazandó referenciaráta elérhető itt: <https://tvi.kormany.hu/referencia-rata>

- da) a támogatás összege az elsődleges termelőktől beszerzett vagy az érintett vállalkozások által forgalmazott ilyen termékek ára vagy mennyisége alapján kerül rögzítésre, vagy
- db) a támogatás az elsődleges termelőknek való teljes vagy részleges továbbadásától függ;
- e) a harmadik országokba vagy tagállamokba irányuló exporttal kapcsolatos tevékenységekhez, nevezetesen az exportált mennyiségekhez; értékesítési hálózat kialakításához és működtetéséhez vagy exporttevékenységgel összefüggésben felmerülő egyéb folyó kiadásokhoz;
- f) abban az esetben, ha azt import áruk helyett belföldi áru használatától teszik függővé;
- g) olyan feltétellel, amely az európai uniós jog megsértését eredményezi.

Amennyiben egy vállalkozás az általános de minimis rendelet 1. cikke (1) bekezdés a-d) pontokban említett halászati és mezőgazdasági ágazatokban, valamint az általános de minimis rendelet hatálya alá tartozó ágazatokban egyaránt végez tevékenységet, az általános de minimis rendelet szabályait kizárólag ez utóbbi ágazatokban nyújtott támogatásokra kell alkalmazni, feltéve, hogy a kedvezményezett a tevékenységek szétválasztása vagy a költségek megkülönböztetése által biztosítja, hogy az általános de minimis rendelet hatálya alól kizárt ágazatokban végzett tevékenységek nem részesülnek az általános de minimis rendelet szerinti csekély összegű támogatásban.

Támogatás halmozási szabályok:

Azonos vagy részben azonos azonosítható elszámolható költségek esetén állami támogatás abban az esetben halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással, ha az nem vezet a csoportmentességi rendeletekben vagy az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb támogatási intenzitás vagy támogatási összeg túllépéséhez.

Állami támogatás különböző azonosítható elszámolható költségek esetén halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással.

Az egy projekthez több forrásból igénybe vett összes állami támogatás – függetlenül attól, hogy annak finanszírozása uniós, országos, regionális vagy helyi forrásból történik – mértéke nem haladhatja meg az irányadó uniós állami támogatási szabályokban meghatározott támogatási intenzitást vagy támogatási összeget.

Amennyiben a 651/2014/EU bizottsági rendelet 8. cikk (4) bekezdésében meghatározott támogatás, a csekély összegű támogatás, a mezőgazdasági csekély összegű támogatás és a csekély összegű közszolgáltatási támogatás nem rendelkezik azonosítható elszámolható költségekkel, a támogatás bármely egyéb, azonosítható elszámolható költségekkel rendelkező

állami támogatással halmozható. Az azonosítható elszámolható költségekkel nem rendelkező támogatás a csoportmentességi rendeletekben és az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb teljes finanszírozási határértékig bármilyen más, azonosítható elszámolható költségekkel nem rendelkező állami támogatással halmozható.

6. NIÜ kötelezettségei

A Projekt keretében a vállalkozásoknak (kedvezményezetteknek) csekély összegű (de minimis) támogatásként nyújtott térítésmentes szolgáltatások esetében a NIÜ kötelezettségei az alábbiak:

- a) A NIÜ az egyes szolgáltatásokra Általános Szerződés-kötési Feltételeket és egyedi megrendelő lapot dolgoz ki, továbbá a 3. sz. mellékletben rögzíti az igényelhető szolgáltatások egységárait. Az egyedi megrendelő lapon a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás rögzíti az általa igényelt, a továbbadott előny tárgyát képező szolgáltatást, és az igényelt támogatás összegét.
- b) Az Általános Szerződés-kötési Feltételek dokumentumban a NIÜ tájékoztatja a szolgáltatást igénybe vevő vállalkozást, hogy az ingyenesen nyújtott szakmai szolgáltatás meg nem fizetett díja (támogatástartalom összegben kifejezve) csekély összegű (de minimis) támogatásnak minősül, amelyre a vonatkozó rendelkezéseket jelen Útmutató 4. pontja tartalmazza.
- c) Legkésőbb a szolgáltatás igénybevételére vonatkozó megrendelés visszaigazolásáig a NIÜ digitális formában, az 1. számú melléklet szerint nyilatkoztatja a vállalkozást, hogy:
 - A szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás, valamint az általános de minimis rendelet szerinti, vele egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozások mely forrásból, milyen összegű csekély összegű Magyarországon odaítélt támogatásban részesültek.
 - A szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás, valamint az általános de minimis rendelet szerinti, vele egy és ugyanazon vállalkozásnak minősülő vállalkozások nem vették igénybe a csekély összegű támogatások maximális összegét, és a szolgáltatás megrendelésekor rendelkezésre fog állni a projekt maximális átadott támogatásának összege.
 - Ezen nyilatkozat keretében a vállalkozás arról is nyilatkozik, hogy a vállalkozás bármely forrásból, csekély összegű támogatási jogcímen Magyarországon odaítélt támogatás bruttó támogatástartalma – bármely három év vonatkozásában (háromszor háromszázhatvanöt / háromszázhatvanhat napban) – a kedvezményezett és a vele egy és ugyanazon vállalkozás tekintetében nem haladta meg a 300 000 eurónak megfelelő forintösszeget, figyelembe véve az általános de minimis rendelet 3. cikkének (8) és (9) bekezdését is

- A szolgáltatást igénybe vevő vállalkozás tudomásul veszi a csekély összegű támogatásban nem részesíthető vállalkozások tevékenységi körére vonatkozó előírásokat. A NIÜ kizárólag olyan vállalkozások (kedvezményezettek) részére biztosíthatja a szolgáltatást, amelyek nyilatkozatuk alapján megfelelnek a de minimis támogatások igénybevételére vonatkozó feltételeknek.
- d) A NIÜ megállapítja a továbbadott előnyként nyújtott támogatás összegét (támogatástartalmát), valamint kiállítja és a támogatott rendelkezésére bocsátja a 2. számú melléklet szerinti igazolást.
- e) A NIÜ nyilvántartja az általa továbbadott támogatásokat a támogatás odaítélésének napjától 10 évig.
- f) A NIÜ tájékoztatja a támogatott vállalkozást iratmegőrzési kötelezettségéről, amely szerint a támogatással kapcsolatos okiratokat és dokumentumokat a támogatási döntés napjától számított tíz évig köteles megőrizni, és a NIÜ ilyen irányú felhívása esetén, 5 napon belül köteles azokat bemutatni és a támogatással kapcsolatban adatokat szolgáltatni.

7. Mellékletek

1.számú melléklet: Nyilatkozat minta az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló, 2023. december 13-i (EU) 2023/2831 bizottsági rendelet szerinti csekély összegű (de minimis) támogatás(ok)ról

2.számú melléklet: Igazolás minta csekély összegű (de minimis) támogatásról

3.számú melléklet: Szolgáltatások egységárai